

美味荔枝

“小球挂树梢,身穿紫红袍;里面白宝,汁甜味道好。”知道这是什么水果吗?是的,就是荔枝啦!

瞧,我手上这个荔枝圆溜溜的,像一个小皮球。它的颜色大部分是深红色的,夹杂着一些黄色和黑色,像穿着一件美丽的衣裳。

荔枝摸起来有些粗糙,表皮凹凸不平,就像穿着铠甲。把它剥开,一个白白胖胖的小娃娃就映入你的眼帘,一股香甜味儿直冲进鼻子。

它的果肉晶莹剔透,真像个水晶球!我忍不住咬上一口。甜蜜蜜、酸溜溜的,可真好吃!

听了我的介绍,你是不是心动了呢?如果是的话,就快去尝一尝吧!

南通市实验小学二(10)班 梅涵
指导老师 卢赟

安吉捞鱼记

我们和圆圆两家人来到了安吉。一路上,我看到许多山,绵延起伏,特别是山顶上烟雨蒙蒙,像仙境一样美极了。

一到民宿,我们就问老板要了两个网兜、一个水桶,迫不及待地准备去旁边的小溪捉鱼啦!大夏天,脚刚伸进小溪,我被冻得一激灵,山里的溪水好凉啊!真是解暑!清澈见底的溪水中,小鱼儿快活地游来游去。我小心翼翼地往前走了几步,发现几条黑白相间的小鱼儿特别可爱,拿起网兜使劲一捞,竟然捞住了!我高兴得大叫起来:“啊!捞到了!捞到鱼了!”没想到,话音还未落,脚下一滑,我就一屁股坐在溪水里了!清凉的溪水流过皮肤,还真是舒服,我就索性坐在溪水里,看准目标再用网捞。最后,我和妈妈捞到四条小鱼,圆圆一家捞到了一条大一点的鱼和一只小虾,真是收获满满呀!

临走前,我又把小鱼儿倒在了小溪里。在自然界里自由生长,一定是它们觉得最快乐的事!

南通市实验小学一(10)班 姚天予
指导老师 周亚平

小龙虾的启示

又到了小龙虾上市的季节。今天,爸爸也从菜市场买回了一些小龙虾。说真的,餐桌上那鲜美的小龙虾我见过许多次,但鲜活的小龙虾却没怎么细看过,借着这个机会,我让爸爸捉了几只放在装着水的盆里。

这几只小龙虾个头不等,颜色也不尽相同,大体呈青绿色,壳摸上去是那么的坚硬,看上去就像古代将军身上穿着的盔甲一样。水中的小龙虾不时地摆动它那细长的胡须,迈着长长的腿在水中悠闲地散着步,看上去是那么的威武。

通过观察,我发现小龙虾有两处特别有趣的地方。第一是它的眼睛。它的眼睛和大多数动物的眼睛不一样,大多数动物的眼睛都长在固定的位置,而它的眼睛却可以从眼眶里探出去,更像两个触角。也许是大多数动物都可以通过转动脖子来观察四周环境,而小龙虾没有脖子,只能通过伸出眼睛来观察四周环境吧!第二是它会倒着游。小龙虾一旦受到外界威胁时就会伸出它那双粗而有力的大钳子随时准备战斗,如果实在打不过,它就会迅速地扇动它那弹簧似的尾巴,快速地倒退,那速度不知要比它向前游动快上多少倍咧!真没想到小龙虾还是个倒游高手呢。

小龙虾为何会有这两个特别之处呢?带着这个疑问我查询了相关资料,从资料中我找到了答案。那就是小龙虾的这些特殊本领都是在其不断的进化过程中所练就的,都是“物竞天择,适者生存”的结果。

通过对小龙虾的观察,也让我真正理解了人们口中常说的“活到老,学到老”的真正含义。那就是在我们的人生道路上必定会遇到各种各样的想不到的“拦路虎”,所以我们要不断地去“进化”我们的本领,因为只有那样才能让我们的生活道路更加通畅。

南通市实验小学四(9)班 刘欣晨
指导老师 马玲玲

包粽子

同学们,你们知道端午节的由来吗?让我来告诉你,是为了纪念伟大的楚国诗人屈原。端午节的习俗中我最喜欢包粽子。哈哈,谁让我是小吃货一枚呢!

为了包粽子,妈妈提前一天采购了新鲜的芦苇叶、糯米和美味的香肠。一大早,我就和妈妈忙活开了,我先把糯米和芦叶清洗干净。妈妈为了使粽子更美味,在糯米里加入了酱油调味。只见妈妈先将煮好的芦叶的尖头剪除,选四张芦叶并排,卷成一个漏斗型。接着把入味的糯米和香肠放到“漏斗”里,然后把多余的糯米去除,裹紧芦叶。再拿芦叶把底部包起来,用绳子绑紧。不一

会儿,一个像“埃及金字塔”造型的粽子就闪亮登场了。

粽子包好就放到锅里煮起来。慢慢地,锅里飘出了阵阵白雾,香味像长了脚一样一个劲往我鼻子里窜。这香味让我禁不住流口水。好不容易粽子出锅了,热气腾腾的。我小心翼翼地剥开它油亮的绿外衣,露出了晶莹饱满的糯米和美味的香肠,心急的我一口下去差点儿咬到舌头。

我爱端午,因为它既锻炼了我的动手能力,又让我品尝到了美味。

南通市实验小学三(10)班 徐隽杰
指导老师 蔡清清

表妹是个“小麻烦”

我有一个小表妹,长得那叫一个可爱:圆嘟嘟的小脸蛋、水汪汪的大眼睛,再配上一张樱桃小嘴。但是你们可不要被我这个可爱小表妹的外表所迷惑,因为她一旦调皮起来就是一个“小恶魔”,人送外号——“小麻烦”。

一天,我去找小表妹玩,刚跨进她家的大门,小表妹就一个劲地喊道:“姐姐,姐姐,快跟我玩!”我便跑到卧室,跟小表妹玩了起来。这时,小表妹边用她嫩白的小手指向一旁的书,边奶声奶气地说:“姐姐!”我一下子就明白了,拿起书,有模有样地给她讲起故事来,没想到小表妹听着听着,就睡着了。我把小表妹轻手轻脚地抱上床后,自己在旁边东

瞧瞧西望望。当我正在玩着“哆啦A梦”的玩具时,身后突然传来阵阵笑声。我扭头一看,不知小表妹什么时候醒的,正把一罐奶粉倒得全身都是,还时不时地抓起一把奶粉就往嘴里送,玩得不亦乐乎。就在这时候,小表妹注意到了我,抓上一把奶粉,就朝我身上扔了过来,还笑嘻嘻地说:“下雪了!下雪了!”我惊讶得嘴巴都变成了“O”形,尖叫道:“天呐!你这是在干吗?”于是赶紧把小表妹抱下床,清理着她身上的奶粉。

我的小表妹,你什么时候才能长大呀!

南通市实验小学三(10)班 宋静怡
指导老师 蔡清清

我是一块橡皮

当一块橡皮好不好?我的小伙伴们都说:“当一块橡皮一点儿都不好。”

有些淘气的小主人会拿着黑黑的铅笔在我雪白的身上乱画,把我弄得脏兮兮的,甚至还拿笔尖戳我,把我弄得千疮百孔。更可怕的是他们还会用尺子把我们的身体大卸八块,那可真是疼得要命啊!要是再摊上个丢三落四的小主人,就会经常被弄丢。一块橡皮在外头,无家可归,真是太可怕了。

不过,我觉得当一块橡皮还真不错。

白天我能被小主人带去学校里工作,把小主人写错的和写丑的字擦掉,让小主人的书本上只留下正确、好看的字迹,使书本

整洁美观。晚上,我能安心地躺在温馨的小家——铅笔盒里休息,和铅笔姐姐、尺子哥哥还有钢笔叔叔一起聊聊天。我把每一天都过得很充实。身为一种文具,我可以帮助小主人更好地学习,这多令人有成就感呀!要是他能考到一百分,我一定会开心得跳起来。

我喜欢当一块橡皮。然而当我在文具店里等待着小主人带我回家时,我会暗暗期待他是一个文静善良、爱干净、爱护学习用品的小朋友,那样我才能幸福地完成我的使命、为他奉献我的一生。

南通市实验小学二(9)班 赵梓淇
指导老师 杨周

第一次“讨价还价”

“找找缺点、装装可怜、三十六计走为上……”清晨,在去买菜的路上,我反复念叨着爸爸教我的“还价兵法”。

来到菜场上,一眼望去到处是人,品种繁多的蔬菜像一座座小山似的:披着紫袍的茄子、挺着肚子的土豆、还有带着露珠的青菜……

我像条泥鳅在人海中钻来钻去,寻找自己爱吃的菜。最后,我看中了一节又粗又圆的莲藕。我迈着小碎步来到摊位前,想展示一下讨价还价的功夫。

到了门口,我鼓起勇气,问道:“这……这莲藕怎么卖?”“四元一斤。”我扮出愁眉苦脸的样子说道:“老板,可不可以便宜一点呀?”

老板摇摇头,大声笑道:“不行啊!这可是刚从泥里挖出来的,比别家新鲜多了!”

“老板呀!便宜点吧!”我趁热打铁,“你就看在我是小孩、又是第一次买菜的份上便宜点吧!以后我会常来光顾的!”

“好吧!就便宜点,三元一斤卖给你!”老板一边说,一边摇摇头。

“来两斤吧!”没想到,我还没使出“三十六计走为上”,老板就招架不住了,我以迅雷不及掩耳之势递过了六元钱,生怕老板反悔。

老板接过钱,递过来称好的莲藕,转过头对旁边的人唉声叹气道:“唉!生意越来越难做了,连这么大的孩子都会讨价还价了,以后怎么办呐!”周围的人哈哈大笑。

在众人的欢声笑语中,我完成了第一次“讨价还价”,满载而归。

南通市实验小学四(9)班 王晏文
指导老师 马玲玲

他陶醉了

爸爸是一个名副其实的球迷,尤其痴迷的就是篮球。

每当有球赛,爸爸就会早早地坐在沙发上,目不转睛地盯着电视屏幕,等待球赛开播。球赛开播后,爸爸一会儿把眼睛瞪得又大又圆,一会儿又皱起眉头、眼睛眯成一条缝。“好球!加油!”喝彩声不时传过来。光嘴上喊加油还不够,有时还从沙发上蹿起来,抬起右臂、来一个360度的精彩扣篮动作。他这副模样常常逗得我和妈妈哈哈大笑。

有一次妈妈炒菜,配菜就剩下毛豆没准备了,妈妈让爸爸剥毛豆。妈妈把其他准备工作做好,“万事俱备,只欠毛豆”。我回到房间里看球。

“嘀嗒,嘀嗒……”秒针一点点移动,转眼就过了一个小时。怪了,我的鼻子里怎么还没出现炒毛豆的香味?平常爸爸剥毛豆只需

要半个小时,早该炒好了。我走进客厅,熟悉的喝彩声传过来。我看向爸爸,他的眼睛紧紧盯着屏幕、满脸涨得通红,嘴里喊着:“快传球,快传球啊!”我来到爸爸身边,看到篮子里空空如也,哪有什么毛豆呀?我喊了几声爸爸,他无动于衷,连答应都不答应一声。我又拉拉他的衣角,他扭过头来看看我,再看看空空的篮子,气得大声问:“我的毛豆去哪儿了?”我指着满是毛豆的垃圾桶,他才露出一副醒悟的样子,摸摸头,不好意思地说:“我一看球赛就搞混了。好儿子,你去菜场买一点剥好的毛豆回来,球赛马上要结束了。”

这就是我的球迷爸爸,一看球赛就会乐在其中、陶醉在其中。

南通市实验小学五(8)班 吴轶凡
指导老师 朱晓辉

瞌睡虫找朋友

夏天到了,瞌睡虫王国一片沸腾。瞌睡虫们纷纷飞出洞口,去寻找自己的朋友。“哈哈!”一只瞌睡虫手舞足蹈地说,“终于可以出去找朋友了!”

它飞过一个小镇,目标锁定在一个写作业的小男孩身上。它飞到小男孩身边,心想:哎呀呀,作业可难了呀,看看,黑眼圈都写出来了,我的朋友可不能没有精神,我会心疼的。让我来帮你吧!“叮叮叮,呼呼呼,滴滴滴……”小男孩只觉得眼皮越来越沉,不一会儿就睡着了。瞌睡虫扬起了嘴角,乐得合不拢嘴:“哈哈,我帮你治黑眼圈,你也要和我做好朋友哦!”它高兴地飞来飞去,刚要钻入小男孩的梦境里打个招呼,传来一阵吼声:“小兔崽子,赶紧给老娘起来写作业!”瞌睡虫被吓得魂不附体,丢下一句:“今日留一面,日后好相见,拜拜咯!”

瞌睡虫又飞过一座花园,看见了两个小女孩,其中一个正在讲笑话。瞌睡虫听了,被逗得哈哈大笑,笑得肚子都疼了。它心想:“这个小女孩讲笑话真好听,我要和她做朋友,这样,我的生活每天都充满快乐。于是,它飞到小女孩头上,又唱起了催眠曲:“叮叮叮,呼呼呼,滴滴滴……”小女孩越讲越没力气,最后睡着了。另一个小女孩发现了它,差点一巴掌拍死它,它只好飞走了。

最后,它飞进了一座医院,发现这里有个人失眠患者的房间。它飞进去,发现人们想睡都睡不着,正在床上翻来覆去呢!它想:哈哈,这可是我的强项,我可以当这里的大夫啊。从此,每当夜幕降临的时候,瞌睡虫就准时上岗,给患者演唱催眠曲。人们在它的帮助下,个个面色红润、精神饱满,很快治好了失眠。大家都很感谢它,瞌睡虫成了名副其实的专科大夫。

南通市实验小学三(8)班 崔贝希
指导老师 顾晓云

值得回味的日子

七月的风,有点奇特,轻柔里还夹杂着些许忧伤。我行在童年的河畔,风光旖旎,氤氲在记忆里。值得回味的瞬间,虽淡犹香……

冬。冷。

“咳咳!这鬼天气,真让人琢磨不透!”我裹紧羽绒服。街道冷冷清清,刺骨的寒风狡猾地钻进我的衣领,割得我“遍体鳞伤”。可埋怨也没用,一切依然进行着。

望着手表的秒针一圈一圈地转过,打不到出租车的我,心早已被这寒风给冻麻木了。“嘿!陶欣怡,你在这儿干吗呢?”我循声望去。您十分诧异地望着我,清澈的眼眸里透露出关切。“我打车没打到呢,这路上也没几辆车。”我背着书包站立着,不知所措。您开着电瓶车缓缓向我靠近。我尴尬地笑了笑。“来,上车,我送你。”我的心咯噔一跳。不会吧?您都这么忙了,我不该给您添麻烦。我向后退了两步,摇了摇头,腼腆地说:“不用了,不用了,我再看看还有没有车。”您二话不说,下了车,牵起我的手,微笑着问:“你家在哪儿?”我低声将地址告诉了您。您摘下自己的头盔和手套:“来,手套戴好,我给你戴头盔。”一股炽热的暖流遍全身。寒风吹乱了您的长发,一根根银丝清晰可见。您搓着手上了车。

寒风如同一堵无形的墙,阻挡着我们前进,它肆无忌惮地要将我们吞噬、掩埋。“趴到我身上吧,这样暖和些。”您亲切的话语让我湿了眼眶。我轻轻趴上去,温暖瞬间蔓延到指尖……

“好了,到了。”您转过头,让我十分意外——您的鼻子冻得红红的,镜片后的眼睛眯成了一条缝。这是什么感觉呀?您明明可以不送我……我下了车。您笑着对我说:“以后多穿点儿,不要着凉。”我点点头,一滴不争气的泪落了下来。为了不让您看见,我把头埋得低低的:“老师再见!”然后转身朝家的方向走去。拐角处,我回过头,您已成为一个小点儿,泪水模糊了您的身影……

南通市实验小学六(7)班 陶欣怡
指导老师 查玲